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Με ξεχωριστή χαρά παρευρίσκομαι σήμερα στην τελετή εγκαινίων του Κέντρου Ημερήσιας 
Φροντίδας Ατόμων με Αυτισμό  “Smile Project”. Ενός χώρου, που δημιουργήθηκε με πολλή 
αγάπη και κόπο από την Πρόεδρο, τα Μέλη και τους φίλους του Σωματείου Στήριξης 
Αυτισμού της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου για να καλύψει ένα μεγάλο κενό και να 
δώσει λύσεις σε υπαρκτά καθημερινά προβλήματα, τόσο των ίδιων των ατόμων με αυτισμό 
όσο και των οικογενειών τους.  
 
Το Κέντρο δημιουργήθηκε με σκοπό να φιλοξενεί άτομα με αυτισμό, ηλικίας 21 ετών και 
άνω, τα οποία ολοκληρώνοντας την εκπαίδευσής τους σε Ειδικά Σχολεία, χρειάζονται ένα 
χώρο που να τους παρέχει ασφάλεια, ποιοτική απασχόληση και εξειδικευμένη φροντίδα, 
ώστε να συνεχίσουν να εκπαιδεύονται και να κοινωνικοποιούνται.  
 
Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ενός Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ατόμων με Αυτισμό, 
αποτέλεσε ένα μεγαλεπήβολο στόχο για το Διοικητικό Συμβούλιου του Σωματείου, το οποίο 
προσπαθεί μεθοδευμένα και οργανωμένα να δημιουργήσει τις κατάλληλες υποδομές και να 
συγκεντρώσει του κατάλληλους ανθρώπους, προκειμένου να παρέχει εξειδικευμένη 
φροντίδα και ποιοτικές υπηρεσίες. Η ίδρυση και η λειτουργία ενός τέτοιου χώρου, θέτει ως 
βασική προϋπόθεση την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και τον σεβασμό στις 
ιδιαίτερες ανάγκες και ικανότητες του κάθε ατόμου ξεχωριστά. 
 
Παράλληλα, το Σωματείο Στήριξης Αυτισμού Αμμοχώστου δραστηριοποιείται ενεργά αφενός 
για να συγκεντρώσει τους απαραίτητους οικονομικούς πόρους αφετέρου για να δώσει την 
ευκαιρία κυρίως σε γονείς και επαγγελματίες να επιμορφωθούν από ανθρώπους με 
εξειδικευμένη επιστημονική κατάρτιση σε ειδικές εκπαιδευτικές προσεγγίσεις γύρω από την 
επικοινωνία και την ψυχοπαιδαγωγική αντιμετώπιση των ατόμων με αυτισμό.  
 
Φίλες και φίλοι,  
 
Η επιστήμη της Ειδικής Αγωγής συνεχώς εξελίσσεται έχοντας ως πρωταρχικό σκοπό την 
υποστήριξη και τη βελτίωση της σωματικής, συναισθηματικής, πνευματικής και κοινωνικής 
κατάστασης των ατόμων με ιδιαίτερες ανάγκες. Διαχρονικά, η κοινωνία παρουσιάζει μια 
εξελικτική πορεία και μια ανθρωπιστική αντίληψη έναντι των ατόμων με ιδιαιτερότητες. Την 
αρχική γενική ατμόσφαιρα της απόρριψης, της κοινωνικής περιθωριοποίησης και της 
απαισιοδοξίας, διαδέχεται σταδιακά η ήρεμη αποδοχή, η αγάπη, η αναγνώριση ίσων 
δικαιωμάτων, η εξατομικευμένη εκπαίδευση και η αισιοδοξία. 
 
Η πολιτεία, μέσω του αρμόδιου Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, αλλά και σε 
συνεργασία με άλλους οργανωμένους φορείς, αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη ευαισθησία και 
υπευθυνότητα τα προγράμματα της ειδικής εκπαίδευσης και κατ’ επέκταση την ομαλή 
ένταξη των παιδιών με ιδιαιτερότητες στις σχολικές μονάδες. Οι σχολικοί ψυχολόγοι σε 
συνεργασία με τους κοινωνικούς λειτουργούς, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, 
εργάζονται συλλογικά, αξιοποιώντας παιδαγωγικές και θεραπευτικές μεθόδους, ώστε να 
παρέχουν στα παιδιά μια καθολική βοήθεια ζωής, που τους επιτρέπει να καταξιωθούν 
κοινωνικά και ανθρώπινα. 
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Μέσα από σύγχρονες διδακτικές εφαρμογές, επιδιώκεται τα παιδιά να αποκτούν βασικές 
δεξιότητες και πρακτικές επικοινωνίας με την παράλληλη αξιοποίηση των επιτευγμάτων της 
εκπαιδευτικής τεχνολογίας και πληροφορίας. 
 
Η περίπτωση του κάθε παιδιού πέρα από τις όποιες δυσλειτουργίες του είναι μοναδική και 
ανεπανάληπτη. Κατά συνέπεια, οι ξεχωριστές του ανάγκες και ιδιαιτερότητες θα πρέπει να 
είναι απόλυτα σεβαστές. Έχουμε υποχρέωση να βοηθήσουμε το κάθε παιδί να αποκτήσει 
νέες εμπειρίες στο αγώνα του για μάθηση, να κατανοήσουμε τις μορφές συμπεριφοράς του 
και τους ιδιαίτερους κώδικες επικοινωνίας με τους οποίους αντιλαμβάνεται τον κόσμο γύρω 
του. 
 
Στην προσπάθεια αυτή, η πολιτεία οφείλει να υποστηρίζει υλικά και ηθικά τους γονείς των 
ατόμων με ειδικές ανάγκες, προκειμένου να ξεπερνούν τις όποιες αντιξοότητες και 
δυσκολίες αντιμετωπίζουν στην επώδυνη  καθημερινότητά τους. Οι γονείς επιτελούν 
πρωταγωνιστικό ρόλο στην διαπαιδαγώγηση των παιδιών τους. Η συμβουλευτική 
υποστήριξη δίνει την δυνατότητα να αποκτήσουν τις απαραίτητες ικανότητες για να 
αντιμετωπίσουν με αισιοδοξία, υπομονή και επιμονή τις ιδιαίτερες ανάγκες των παιδιών 
τους.  
 
Αναγνωρίζουμε, βέβαια, ότι είναι αναγκαίο και απαραίτητο να αναβαθμίσουμε ακόμα 
περισσότερο τις κρατικές υπηρεσίες στον τομέα της Ειδικής Εκπαίδευσης και 
Απασχόλησης, τόσο των παιδιών όσο και των ενήλικων ατόμων με ιδιαίτερες ανάγκες. 
Έχουμε ακόμα πολύ δρόμο να διανύσουμε, προκειμένου να προσφέρουμε ως κράτος ίσες 
ευκαιρίες μάθησης και ποιοτικής απασχόλησης, καθώς και εξειδικευμένη στήριξη σε κάθε 
οικογένεια. Ωστόσο, θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη η βούληση, η ευαισθησία και η 
αποφασιστικότητα να δράσουμε με τρόπο ουσιαστικό προς αυτή την κατεύθυνση, ώστε και 
οι πρόνοιες της σχετικής νομοθεσίας να εφαρμόζονται και όσα υπολείπονται να γίνουν, να 
τροχοδρομηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  
 
Με την ευκαιρία της σημερινής τελετής εγκαινίων του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας 
Ατόμων με Αυτισμό, επιθυμώ να εκφράσω από καρδιάς, τα θερμά μου συγχαρητήρια στην 
Πρόεδρο, στα Μέλη και στους φίλους του Σωματείου Στήριξης Αυτισμού της ελεύθερης 
επαρχίας Αμμοχώστου για το αξιόλογο έργο που επιτελούν. Οι άνθρωποι αυτοί, είναι 
πραγματικά άξιοι επαίνου, γιατί με τη στοχευμένη δράση και το γνήσιο ενδιαφέρον τους, μα 
πάνω απ’ όλα με πολλή αγάπη, προωθούν έργα κοινής ωφέλειας, που ανακουφίζουν τα 
άτομα με αυτισμό και τις οικογένειές τους αλλά και που αναβαθμίζουν ολόκληρη την 
επαρχία της ελεύθερης Αμμοχώστου.  
 
Εύχομαι κουράγιο, δύναμη και κάθε επιτυχία για τη συνέχεια και είμαι βέβαιος ότι οι 
προσπάθειες, που καταβάλλετε διαφωτίζουν και στηρίζουν ουσιαστικά, σε θεωρητικό και 
πρακτικό επίπεδο, τους ενδιαφερόμενους, αλλά ταυτόχρονα ευαισθητοποιούν και 
αφυπνίζουν την κοινωνία να συνδράμει με κάθε τρόπο στην ευόδωση των στόχων σας. 


